

# 公务员薪酬调整期限将至

## 有人涨71元

本报讯 距离6月底只剩一周时间,机关事业单位人员的工资调整进入倒计时。近期,国务院总理李克强先后两次要求尽快落实到位,山东、陕西等地人社部门也召开会议进行督促落实。

据人社部门介绍,此次调薪不是简单的加工资,而是重在优化工资结构。陕西一位公务员向记者透露,在扣除养老保险、职业年金缴费后,自己拿到手的工资比之前涨了71元,虽不及全国300元左右的平均值,但“能涨就很满足”。

### 总理两次表态 地方部署落实

从5月上旬到6月初,在约一个月的时间内,李克强先后两次表态,要求各地尽快落实机关事业单位人员工资调整。

在地方层面上,随着调薪时间大限将至,各地正紧锣密鼓地推进落实调薪。近期,山东、陕西等人力资源和社会保障部门先后召开会议,部署安排完善机关事业单位工资制度工作。

山东省人社厅官网6月12日发布的消息显示,6月上旬,该厅分别召开完善机关事业单位工资制度各市工作部署会议及省直单位工作部署会议。根据会议部署安排,从2014年10月1日起,调整机关事业单位工作人员基本工资

标准和增加离退休人员离退休费,今年6月底前,各地各部门要将工资调整到位。

### 非简单加工资 重在优化工资结构

据人社部门强调,这次完善工资制度,与机关事业单位养老保险制度改革同步推进,重在优化工资结构,缓解基本工资占比过小、津贴补贴占比过大的突出矛盾,不是简单的加工资。

根据全国人大常委会对《中华人民共和国公务员法》实施情况的专题调研显示,2006年以来,全国公务员基本工资标准一直未作调整,公务员工资与社会平均工资的比例呈下降趋势。调研数据显示,“基本工资占公务员收入比重仅为三分之一左右,津补贴占比过大,而津补贴标准取决于地方财政状况。”

“2006年工资制度改革以来,基本工资没有调整标准,在工资中的比重持续下降,形成了不尽合理的工资结构,这不利于充分发挥基本工资的作用,不利于加强中央对工资分配关系的调控。”在今年1月23日举行的2014年第四季度新闻发布会上,人社部新闻发言人李忠透露指出,这次完善机关事业单位工资制度,将通过调整基本工资标准,并将部分津贴补贴或绩效工资纳

入基本工资,适当提高基本工资的比重。

李忠强调,在完善工资制度的同时,冻结规范津贴补贴工资增长,各地各部门不得自行提高津贴补贴水平和调整津贴补贴标准,要严格执行国家规定的改革性补贴政策和考核奖励政策。今后要通过建立基本工资标准的正常调整机制等措施,逐步实现基本工资在工资中占主体。

在专家看来,合理的工资结构应该是基本工资占主体,其他工资项目为补充。随着本轮工资制度的调整,“基本工资低、津贴补贴高”的不合理工资结构将得到优化,而这也有助于平息公众对公务员福利待遇高的争议。

### 有人涨了71元

由于此次调薪与机关事业单位养老保险制度改革同步进行,对于大部分机关事业单位人员来说,每个月的工资条将会增加养老保险、职业年金的缴费,但由于基本工资的上涨,最终实发工资的数字则将会变多。

但具体到个人,所在单位何时调薪、个人实发工资到底涨多少,成为最关心的问题。记者近日采访了北京、广东、陕西等地的公务员,以了解当地的调薪情况。

一位在北京西城区某单位工作的公务员告诉记者,目前单

位的工资还未进行调整,上个月自己的工资条还没有发生变化,但估计很快就会进行调整,具体能涨多少还不清楚。

广东一位80后公务员也向记者表示,目前工资还没启动调整,也没听说具体何时调整,只是通知开始办理社保卡。

陕西某县一位普通科员则在微博上晒出了自己涨工资的情况。这位工龄6年、税后月薪3000多元的陕西公务员在接受记者采访时表示:“工资从6月份起调整到位,但调整后的工资还没有发。”他还向记者透露,此次工资结构进行了调整,工资各项有涨有降,总体来看,扣除养老保险、职业年金的缴费后,拿到手的比之前涨了71元。

“终于盼到涨工资了,但涨幅既不是2014年传言的上调60%,也没有达到平均值300元。虽然和预期的差一点,但涨总比不涨强,能涨就很满足。”这位公务员向记者说。

根据人社部此前透露,按全国平均水平计算,月人均实际增资为300元左右。由于基本工资实行全国统一标准,而养老保险个人缴费因各地工资水平的不同存在差异,对工资收入水平较高地区的部分人员,这次增加的工资可能不足以完全弥补个人缴费,当期收入还会有所下降。(中新)

## 国内汽柴油价格不作调整

新华社北京6月23日电 国家发展改革委23日宣布,按现行国内成品油价格机制测算,本次汽、柴油价格不作调整。

发展改革委称,自6月8日国内成品油价格调整以来,国际市场油价小幅波动,按现行国内成品油价格机制测算,6月23日的前10个工作日平均价格与6月8日调价前10个工作日平均价格相比,调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法(试行)》第六条规定,本次汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

截至目前,今年我国汽、柴油价格已经历12轮调价周期,其中4次下调,5次上调,3次“搁浅”。汽油价格每吨累计上调460元,柴油价格每吨累计上调385元;折合90号汽油零售价格每升上调0.34元,0号柴油每升上调0.32元。

## 四川石渠县发生3.2级地震

### 震源深度15千米

本报讯 据中国地震台网正式测定:6月23日16时09分在四川省甘孜藏族自治州石渠县(北纬33.1度,东经98.2度)发生3.2级地震,震源深度15千米。(中新)

## 湖北利川煤矿透水事故造成3人死亡

新华社武汉6月23日电 记者23日从湖北省恩施土家族苗族自治州利川市获悉,当地21日发生的煤矿透水事故造成3人死亡,全市煤矿停产整顿。

据介绍,利川市忠路镇曾家沟煤矿透水事故共有3人不幸死亡,2人正在医院接受治疗,1人安全返家。

目前,事故调查、善后处置等工作正在有序开展。全市煤矿已全部停产整顿。

21日18时35分,曾家沟煤矿发生透水事故。事故发生时,有6名矿工在井下作业。

## 河南今年招收350名农村定向医学生

本报讯 高考志愿填报将至,河南省公布今年招收农村定向医学生招录计划350名,学生在校期间将享受免除学费、免缴住宿费、补助生活费的“两免一补”政策,毕业后直接进入基层医疗卫生机构工作。

河南省卫生计生委有关人士介绍,考生在确认录取、获得入学通知书之前,需与培养学校和定向就业所在地的县级卫生计生、人力资源和社会保障行政部门签署定向就业协议,承诺毕业后到当地基层医疗卫生机构服务6年。今年招收的农村订单定向医学本科毕业生,毕业后将按照规定参加3年全科专业住院医师规范化培训,培训时间将计入6年服务期内。

农村定向医学生培养计划包括临床医学和中医学两个专业。其中,五年制临床医学专业分别由郑州大学、河南大学、河南科技大学、新乡医学院四所高校培养,中医学专业由河南中医学院培养。(新华)



台风“鲸鱼”登陆海南

昨日,在海南省三亚市,人们在积水路段涉水前行。

今年第8号台风“鲸鱼”已于6月22日18时50分左右在海南省万宁市沿海登陆,台风给三亚带来了强风降雨天气,影响市民正常出行。新华社发

# 全国去年新增46.3万吸毒人员

## 35岁以下者居多

新华社北京6月23日电 2014年,全国共新发现吸毒人员46.3万名,其中近八成都是滥用合成毒品人员。这是记者23日在京举行的“2015中国禁毒论坛——合成毒品防治”上获悉的。

据介绍,当前中国发现、登记滥用合成毒品人员数量是2008

年同期的6.5倍,年均增长速度超过40%,特别是35岁以下者占据绝大多数。

公安部部长助理刘跃进指出,当前,受国内外多种因素影响,我国合成毒品滥用问题十分突出,吸毒群体规模不断“扩大”,其中,国内登记在册滥用合成毒品

人员数量已达到1459万名,超过传统毒品登记人数。合成毒品滥用极易引发交通事故、自杀自残、伤害他人、暴力抗法等事件,严重危害公共安全,影响社会稳定。

刘跃进要求,当前禁毒工作要坚持“预防为主,综合治理,禁

种、禁制、禁贩、禁吸并举”的工作方针,创新工作体制机制,持续推进毒品问题治理体系和治理能力现代化。针对合成毒品滥用加速蔓延、年轻化的严峻态势,要不断完善禁毒预防教育组织形式,提高禁毒宣传的针对性和有效性。